

学思想 强党性 重实践 建新功

兰州安宁公安分局用主题教育成效践行“枫桥经验” 培养“小麦式”民警 与群众手牵手心连心

学习研讨、改进作风、优化服务，不断培养“小麦式”民警……第二批主题教育开展以来，兰州市公安局安宁分局深入基层、深入群众，努力践行好“枫桥经验”，让主题教育最终落脚到以学促干，真学真懂真信真用上，用主题教育成效为践行“枫桥经验”“灌水追肥”。

优化基层治理 “五心”服务解民忧

“谢谢你，管警官，这么快就把我母亲的身份证办好，还亲自送到家里。”马女士刚出差回来就专程来感谢刘家堡派出所户籍民警管小妹。和社区联合驻点办公是刘家堡派出所的特色之一，社区服务中心就开设在户籍大厅楼上，在崭新的户籍大厅里，群众不仅能体验到“舒心、省心、暖心、放心”的“五心”级警务服务，还能顺路上楼办理各项社区综合服务事项。

在安宁西路派出所门口，王女士送来一面“热情服务，为民解忧”的锦旗，对前几日民警帮忙协调要回的2万元装修款表示感谢；在制配厂小区，十里店派出所社区民警为辖区伤残孤寡老人送

去了过冬用的棉服和米面油……

“立春麦长根”，小麦在出苗期生根长叶，是深深扎根、蓄势待发的关键时期，培养“小麦式”民警，让全体民辅警明白“根深则叶茂，魂固则守正”的道理，努力学做“小麦式”干部，主动弯腰、躬身入局，以饱满的工作热情、以俯身姿态与群众面对面、手牵手、心连心，把好事办好、实事办实、难事办成。

“双十一”购物节当天，安宁区吾悦广场热闹非凡。“谢谢兰州警察……”来自西安的游客马先生向安宁分局特警大队民警竖起大拇指，马先生和妻子从外地来探亲，周末在商场就餐时不慎将手机遗失，正巧商场门口碰见巡逻特警大队民警，遂向民警求助，在民警帮助下很快找回手机。在群众眼里，身着贝雷帽、步伐整齐的特警队员

不仅是商圈的风景区，更是让群众、游客安心购物的护航使者。

化解矛盾纠纷 “民警联动”效果好

“辖区群众有矛盾纠纷都会向民警求助，简单纠纷民警电话就可以处理，如果涉及隐私或者比较棘手的矛盾，就把群众请到所里调解室进行调解。”刘家堡派出所所长朱宏军向记者介绍。今年8月，刘家堡派出所辖区一居民和亲人因财产分配问题发生激烈纠纷，差一点就大打出手。接到物业反映后，社区民警将两人接到所里，耐心劝解，并就争议点给出了合理建议，在民警多次调解下，两家人最终达成和解。

自治、法治、德治“三治融合”是新时代“枫桥经验”的主要路径，为了加强矛盾纠纷化解，安宁公安分局各派出所纷纷吸纳退休法律工作者、社区老党员、物业志愿者等作为储备调解力量，构建以民警为主、社会力量参与的“警民联动”格局，通过各种渠道广泛收集矛盾信息和线索，推进邻里矛盾“家人化解、在家化解”，将各类矛盾纠纷化解在“源头”。

今年以来，安宁分局辖区各派出所累计依托“警民联动”机制化解各类矛盾纠纷1200余起，化解率达到百分之九十以上，近两年未发生一起因纠纷导致的刑事案件。

预防违法犯罪 “四防并举”很安宁

人防、物防、技防、心防“四防并举”是新时代“枫桥经验”的重要手段。为了让辖区安防不留死角，安宁分局充分发挥群众在治安防范中的积极性，挖掘各辖区群众力量，组建社区民警巡防、综治员、物业保安人员协防相结合的治安巡防队伍，对重点区域、部位、居民小区开展巡逻，有效排查各类安全隐患，提醒居民防火、防盗，不断降低可防性案件的发案率。

同时，积极推进辖区智慧安防小区建设，整合社会资源、智慧应用等手段，在治安隐患点、事故多发点健全监控探头，通过无处不在的“感知触角”，实现小区“人、屋、车、场、网”等的管理立体化、可视化和可控化，构建管理、防范、控制于一体的社区治安防控体系。紧盯关系群众切实利益的盗、抢、骗民生小案，积极探索

民生类案件快侦快破、深度研判精准打击机制，以破案成果惠及民生，坚决守护群众财产安全。

今年以来，全分局“两抢一盗”、诈骗等多发性侵财类案件发案数同比下降4.2%，破案280起，抓获各类侵财犯罪嫌疑人190人，帮助群众挽回损失74万余元。

共建共享是新时代“枫桥经验”的工作格局。安宁区高校云集，平安校园建设也是基层治理工作重点。为了加强对高校毕业生就业普法教育引导、安全防范宣传提醒，安宁公安分局法制部门、刑警大队协同辖区派出所不定期举办就业普法宣传主题教育，民警对在校大学生开展普法讲座和反诈防骗进校园宣传活动，结合实际案例开展法律普及教育，增强学生自我控制能力和抵制诱惑能力，提升毕业生对于违法犯罪的辨识能力和反诈防骗能力。

今年以来，安宁公安分局通过依法有效化解社会矛盾纠纷，不断精准优化基层治理，切实有效预防违法犯罪，努力将践行“枫桥经验”做到“致广大而尽精微”。

奔流新闻·兰州晨报通讯员 范国臣 记者 张秀芸

东航启动甘肃省内招飞工作 近视450度以内考生均可报名

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员王磊 记者玄丝雨)11月13日，东航在甘肃省内校企合作招收10名飞行学员工作正式启动。按照最新规定，中国民航飞行员可以佩戴眼镜，近视约450度以内的考生都有报名资格。

此次招飞属于校企合作，东航甘肃分公司面向甘肃省2024年参加普通高等学校招生全国统一考试的中国国籍高中男性毕业生招生，预计共招收超过10名飞行学生。年龄16至20周岁之间，身高168厘米(含)-190厘米(含)，身体条件符合《民用航空招收飞行学生体检鉴定规范》，任一单眼裸眼视力(按C字视力表)不低于0.1。不同于往年，招收对象在高考时需要参加物理、化学考试，同时英语单科成绩需达到95分以上，高考总分需在450分以上，具体要求查看



东航招飞宣传海报

学校招飞简章。

拟报名者于12月20日17:00前通过阳光高考平台登录民航招飞系统：

(<http://gaokao.chsi.com.cn/gkzt/mhzhf> 或 <http://mhzhf.caac.gov.cn>) 实名注册并填报“招飞院校——中国民用航空飞行学院，送培单位——中国东方航空公司(合作)”即可参

加预选初检。近视的报名者带近2个月内眼镜店或医院开具的注明屈光度的验光单也可以参加初检。

拟报名者在高考录取后，东航将承担约80万元人民币的飞行技术专业培训相关费用，获得东航认可的飞行技术专业毕业资格后，由东航统一安排从事民航飞行驾驶工作。

甘肃漳县殪虎桥镇 人大代表普法宣传深入基层

利用党员群众大会、庭院会、走访入户、接待选民等契机，扎实开展法律宣传，不断增强群众的法律意识……近日，漳县殪虎桥镇人大代表深入基层，同人民群众想在一起、干在一起，实现了人大代表与群众“零距离”沟通和“无缝隙”服务。

据了解，活动旨在进一步丰富人民群众的法律知识，不断提高人民群众的法律意识和法治观念，充分发挥人大代表宣传法律法规、听取民声民意的重要作用。

活动中，根据各村委会需求，针对老年人、妇女、儿童等人群，人大代表化身法治宣传员，深入群众家中开展法治宣传。其间，人大代表根据工作领域和自身特长，结合群众特点和需求，用通俗易懂、贴近群众的语言，通过案例解读、问答等形式开展普法，引导群众通过法律途径维护自身合法权益。截至目前，共开展法治宣传教育活动15场。

在殪虎桥镇人大联动综治中心、派出所、司法所，人大代表通过大喇叭、微信群、贴标语、发读物等方式，围绕群众关心的问题，普及有关家庭纠纷、债务纠纷、农村土地承包、宅基地纠纷、财产继承、民间借贷等与生产生活息息相关的法律知识。

一系列普法活动中，人大代表用丰富的内容和形式，密切了与群众的联系，调动了广大群众参与法治社会建设的积极性，促进了代表履职意识和能力双提升，更好地发挥了人大代表作用。

奔流新闻·兰州晨报记者 张秀芸

让万余棵百年古树“老有所养” 兰州公安加强古树名木保护

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)11月15日，记者从兰州市公安局获悉，近日，兰州市公安局森林公安分局全面启动打击整治破坏古树名木违法犯罪活动“春风2023”专项行动，全面加强古树名木保护，严打破坏古树名木违法犯罪活动。

据介绍，古树名木是重要的自然资源，有很高的自然、社会、人文和科学价值，具有公益性和不可再生性，被誉为“活的文物”“绿色的化石”。11月10日，兰州市公安局森林分局与兰州市园林绿化科、林政稽查队、城关区住建局、安宁区绿化所及乡镇街道人员共同开展联合检查行动。对兰州市古树名木分布、生存环境保护情况进行系统梳理，仔细核查是否做到挂牌保护、动态化管理古树名木信息，形成保护管理“一张图”，并深入摸排各类违法违规线索，为全面精准打击做好准备。

截至目前，兰州市共有单株古树名木483株，古树群5处，共16389株。

我省认定

40名省级乡村工匠名师和350名乡村工匠

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者杨亮)近日，省乡村振兴局、省教育厅、省工业和信息化厅、省人力资源和社会保障厅、省住房和城乡建设厅、省农业农村厅、省文化和旅游厅、省妇女联合会等八部门发布《关于认定2023年甘肃省乡村工匠和乡村工匠名师的通知》共认定国家级非遗项目兰州太平鼓代表性传承人魏永

宏等40人为2023年甘肃省乡村工匠名师，甘肃省非遗榆中县古建筑模型制作技艺传承人丁沙金等350人为2023年甘肃省乡村工匠。

此次上榜的省级乡村工匠名师和乡村工匠，主要涉及太平鼓制作、皮影制作、传统建筑、雕刻彩绘、编织扎制、刺绣印染、剪纸刻绘、陶瓷烧造等非物质文化遗

产传统技艺领域。

据记者了解，相关部门将统筹各类资源支持乡村工匠技艺传承、产品研发、交流展示，不断提升工匠技能水平与创新能力；进一步挖掘乡村工匠资源，通过开展技能比赛、产品展示、作品销售等活动，扶持乡村工匠领办创办特色企业，打造乡村工匠品牌。